

CHENGSHI

送政策 访民情 办好事

# 相山区相南街道上门走访活动得民心

■记者 詹岩 通讯员 梁帅

本报讯 相山区相南街道海宫社区玻璃厂家属院是一个半封闭的老旧小区,乱搭乱堆乱放问题长久以来一直没有彻底解决,给周边居民生活造成困扰。近一段时间以来,海宫社区以开展“送政策、访民情、办好事”上门走访活动为契机,积极发动群众共同参与乱搭乱建清理拆除行动,并结合老旧小区改造工程,对乱搭乱建拆除部分全面粉刷修整亮化,增设充电桩、路灯和健身器材,彻底解决小区脏、乱、差问题,赢得辖区居民的一致好评。

收集一批社情民意,办好一批民生实事……今年以来,相南街道扎实做好“送政策、访民情、办好事”上门走

访活动,党员干部带头走进千家万户,面对面倾听群众诉求,实打实地帮助解决急难愁盼问题,不断提高群众的获得感、幸福感和安全感。海宫社区发动群众开展的乱搭乱建清理拆除行动就是其中的一个缩影。

为了把这项工作做好做实做细,相南街道进行周密安排部署,形成合力。成立了由街道党工委书记任组长,党工委副书记、办事处主任任常务副组长,其他班子成员为副组长的暖民心行动领导小组,制定了《相南街道暖民心行动台账》《相南街道送政策、访民情、办好事活动任务台账》,细化责任清单、任务清单,强化动态管理,以将心比心的温度、马上就办的速度、办就办好的力度推动暖民心和访民情活动迅速落实。

街道印制二维码手机贴4000余张,便于党员干部随时随地向群众宣讲暖民心政策内容,引导群众填写问卷提出意见建议,便于牵头部门及时修改完善方案措施。邀请区直包保单位下沉一线,由社区统一安排走访事宜,配齐配强以社区为主体、区直单位、街道、网格员、物业公司等协同共进的访民情人员力量,对收集到的问题及时建立台账,能够当场解决的当场给予答复和处理,对一时不能解决的,移交相关职能部门寻找办法解决。

相南街道加大宣传力度,线上线下全面铺开宣传活动,充分利用网格群、业主群等各种微信群宣传各项暖民心行动方案,在社区宣传栏张贴宣传画报,在小区门口小喇叭循环播放10大暖民心行动内容,让暖民心行

动真正走进群众的心里,使群众的获得感更足。截至目前,已有1654名党员干部,走访宣传群众27201户,摸排需要重点关注的困难党员、独居老人、低保户、特困职工等特殊群体518人,收集群众反映问题238个,已协调解决132个。

“群众利益无小事,为民服务无终点。”相南街道有关负责同志表示,下一步,街道将进一步紧密联系群众,细化居民需求,针对不同问题建立2类问题动态管理台账,实行对账销号,加强跟踪反馈,确保事事有着落、件件有回音,把好事实事办到群众心坎上。

找差距 改作风 强担当 争先进  
建设现代化美好淮北

## 杜集区矿山集司法所打造“智慧矫正”新模式

■通讯员 申正亮 李林

本报讯 近年来,杜集区矿山集司法所为更好地促进社区矫正工作向智能化、效率化方向发展,推动社区矫正工作向信息化管理迈进,根据矫正工作的特点,结合先进的定位技术打造一套数字化、智能化的“智慧矫正”信息化模式,对区域社区矫正对象进行全方位、全角度、全过程的矫正,使每位社区矫正对象享受到了“智慧矫正”的便利。目前,“智慧矫

正”实现互联互通、融合运用,自开设远程视频会见室以来,现已成功探视79人次。

矿山集司法所充分利用“在矫通”APP应用平台,实现视频监控、视频签到、工作督察、智能分析、预测预警等功能,做好社区矫正对象的日常管理工作,做到社区矫正对象每天刷脸签到,每周一进行语音汇报。通过“矫务通”APP定位平台实施信息化核查和电子定位管理,每天查看社区矫正对象的日常

签到、定位情况,开发自助矫正、精准定位、远程督察、精准分析、智能决策等模块,实现社区矫正监督管理的自主化、自动化、智能化、精准化。

该所深化“智慧+在线教育”模式,建立“矿山集司法所社区矫正群”,利用“协矫通”APP、教育帮扶、心理咨询与辅导、职业技能培训等措施,发挥社区矫正监督人及志愿者的作用,定期对社区矫正对象走访、谈心,线上线下同步管控,

实现“人在网上走”“事在网上办”“结果网上查”的智慧化办公模式,做到社区矫正教育帮扶多样化、个别化、人性化,有力提升了社区矫正教育帮扶质量。

该所还增设远程视频会见室,并通过司法行政专网实现监狱服刑人员与其亲属的视频语音交流,让服刑人员亲属不必远途奔波即可与服刑人员会见,通过远程亲情会见感化服刑人员积极改造,早日回归社会。



军训  
砺意志

8月22日,教官正在向少年军校的小学生展示军体拳等多项训练动作。当日,烈山区蔡里小学“少年军校”军事训练班开班。烈山区人武部相关负责人介绍,军事训练班通过开办军事活动主题课程,对学生进行国防科技知识教育和军事科目训练,磨练意志品质,培养良好作风,强化国防意识和爱国情怀,培养吃苦耐劳意志品质,提高自立、自强、自理、自律能力,引导他们争当自信乐观好少年。

■摄影 记者 冯树风 通讯员 高磊

## 濉溪县百善中心学校: 办好托管服务 破解暑期“看护难”

■记者 吴永生  
通讯员 范胜明 王彦

本报讯 “我们夫妻俩做点小生意,平时为了业务东奔西走,没有时间和精力照看孩子,养成了他爱打游戏的不良习好。”8月20日,学生家长黄先生介绍说,“自从孩子参加学校举办的暑期托管班,便喜欢上了美术,他一有时间就拿起笔来画一会儿,现在游戏瘾也戒掉了!”

为期25天的濉溪县百善中心学校暑期托管服务已经结束一周多了,但学生、家长、社会和学校的热议仍未消退。为落实“双减”工作要求,减轻家长负担,有效缓解学生暑期“看护难”问题,百善中心学校今

年推出了暑期托管服务,安排一些个性化课程和多项寓教于乐的实践

活动,既丰富又多彩,让300余名同学在学校度过了一个快乐难忘的假期。

“过去,家长把孩子送去补习班、培训班,直接的原因就是暑假期间没有时间带他们。因此,做好暑期托管服务不仅是一项为家长排忧解难的民生实事,更是加强教育关爱、促进学生全面健康成长的好事。”谈起暑期托管服务的好处,百善中心学校体育教师杨光认为,办好暑期托管服务,帮助家长实现工作带娃两不误,是进一步疏解校外培训需求、巩固校外培训治理成果、推动“双减”扎实落地的又一种有效举措之一。

据了解,暑期托管服务主要是面向有需求的家庭和学生,由家长学生自愿申请参加。托管服务以看护为主,利用教室、图书室、操场、社团活动场所,组织开展游戏活动、艺体活动、阅读指导、兴趣拓展、作业辅导、综合实践等服务,帮助学生培养兴趣,开阔视野。

据了解,暑期托管服务主要是面向有需求的家庭和学生,由家长学生自愿申请参加。托管服务以看护为主,利用教室、图书室、操场、社团活动场所,组织开展游戏活动、艺体活动、阅读指导、兴趣拓展、作业辅导、综合实践等服务,帮助学生培养兴趣,开阔视野。

“我们依托暑假开展的托管服务,不只是简单的看护,而是利用暑期组织如防溺水、安全用电、交通法规、诵读经典、趣味手工等非学科类教育培训,在这里都有体现。”百善中心学校校务处副主任罗兰环说,暑期托管服务的意义不只是生活照料、作业辅导、兴趣培养,更重要的是一种爱的陪伴和精神上的关怀。

## 全市工业绿色发展 暨烧结砖瓦企业转型提升培训班举办

■记者 俞晓萌 通讯员 王志强

本报讯 8月19日,我市举办全市工业绿色发展暨烧结砖瓦企业转型提升培训班,积极探索符合我市工业发展定位、发展阶段、产业特点、能源结构和资源禀赋的低碳转型路径,引导我市工业领域节能低碳绿色发展。

本次培训班重点从碳达峰、碳中和的概念、背景、行动、实践等方面

详细解读工业领域碳达峰方案,介绍碳达峰背景下如何提升工业企业能源管理水平的路径、措施,讲解《大气污染防治法》及相关政

策、工业污染防治及我市烧结砖瓦企业转型发展三年提升行动方案等。

通过培训,参训人员进一步加深了工业企业对碳达峰工作的认识和理解,明晰了工业领域碳达峰工作的方向和路径,坚定了推动经济社会全面绿色转型实现高质量发展的信心决心,有助于推动我市工业领域率先实现碳达峰。

各县(区)经信局负责同志,全市重点用能工业企业、高排放工业企业有关节能环保工作的负责同志,烧结砖瓦企业主要负责同志参加培训。

## 烈山区旅游饭店协会成立

■记者 刘露 通讯员 张晓晓

副会长、秘书长和监事。张坤当选协会首任会长。

本报讯 8月20日下午,烈山区召开旅游饭店协会成立大会暨第一届会员大会。

大会听取了协会筹备组关于协会筹备工作的报告,表决通过了协会章程、会费缴纳管理办法、财务管理办法以及选举办法,选举产生了旅游饭店协会第一届理事会理事、第一届会长、

## 捐资助学

■记者 余婷

爱心单位代表为每名学生送上崭新的书包、水杯和助学金,并鼓励孩子们健康成长,全面发展,做祖国的栋梁之材。

受助学生纷纷表示要努力学习,用优异的成绩回报爱心人士,不辜负大家的期望。

上海市安徽濉溪商会多年来一直坚持回馈社会,为推动家乡教育事业发展做出了贡献。

## 爱心无限

爱心单位代表为每名学生送上崭新的书包、水杯和助学金,并鼓励孩子们健康成长,全面发展,做祖国的栋梁之材。

受助学生纷纷表示要努力学习,用优异的成绩回报爱心人士,不辜负大家的期望。

上海市安徽濉溪商会多年来一直坚持回馈社会,为推动家乡教育事业发展做出了贡献。

## 暑假戏水请远离野游点

■记者 傅天一 实习生 程雨佳

本报讯 高温天气里,玩水自然成为人们躲避高温酷暑的好办法,每年都会有人抱着侥幸心理前往湖泊、水库及河道游泳。8月22日下午,记者来到位于创新大道的绿金湖边看到,今年随着防溺水知识的宣传,“野泳”现象有了大幅减少,但仍有部分市民带着孩子冒险野游。

记者在现场看到,五颜六色的鞋子堆在岸边,熙熙攘攘的吵闹声和过往车辆的噪声不绝于耳,湖中一旦有溺水者呼救都很难听见。河水中分散开来野游人群中孩子占了一大半,而有的孩

子甚至连游泳圈都没带,仅在胳膊上套着一个水袖或者是在腰上系一个“跟屁虫”,一旦遇险很难自救。记者四处观察后发现,湖岸周边设置有多块写有“水深危险、禁止游泳”的安全警示牌,提醒市民禁止游泳,谨防发生意外,但有的市民并不在意。

据介绍,进入夏季,前往水库游泳的市民增多,溺水事故也进入了多发期,其中青少年儿童因安全防范意识淡薄,缺乏自控能力,容易发生溺水意外事故。相关人士提醒广大家长要切实提高安全意识,配合学校做好防范溺水“六不准”安全教育,有效遏制学生溺水事故的发生。

## 市博物馆社教活动丰富学生暑假生活

■记者 刘露 通讯员 高胜寒

象,创作出见解独特的手工艺品。

“纸鸢是我国传统的民间手工艺品,纸鸢的图案还被运用到邮票设计上。”在纸鸢邮票制作活动中,学生们听着志愿者老师对纸鸢的介绍,不时举手参与互动。动手制作的环节,大家仿照老师的示范,运用纸、颜料、画笔等设计出自己喜爱的纸鸢造型。

在团扇绘制活动中,参加活动的孩子们则学习绘制运河风景,并互相交流自己的想法,根据了解到的大运河图景创作出自己的团扇作品。

此次社教系列活动,进一步增强了学生对古代劳动人民智慧以及运河文化的认同感,弘扬优秀传统文化的同时提升了审美观及动手能力,也丰富了暑期生活。

## 淮北铁塔公司为纪检人员“充电补钙”

■记者 王陈陈 通讯员 蔡明

检工作检查结果排名落后的纪检人员,开展针对性帮扶培训。

丰富培训内容。从宣传教育、监督检查、纪律审查三方面制作培训课件,加强纪检业务、执纪规程等专业培训,做到“强基础+攻难点+补短板”。

注重理论和实践有机结合,在培训课件中增加案例讲解,增强说服力。

坚持考学结合。在今年上半年举办的培训班上,淮北铁塔公司精心编

设了五大题41个小题的试题,分单选、多选、判断、简答等题型,及时发现知识薄弱点,增强学习的针对性,不断提升学习效果。